

இரண்டு நாட்களுக்கு முன்பு மார்ச் 23 ஆம் தேதியாக இருந்தது. இந்த நாள் அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தில் மிக முக்கியமான ஒரு நாளாகும். அல்லாஹ் முஹம்மதிய்ய சமுதாயத்திடமும் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களிடமும் செய்திருந்த வாக்குறுதி அந்நாளில் நிறைவேறியது. மேலும் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களின் முன்னறிவிப்பும் நிறைவேறியது. மேலும் இஸ்லாத்தின் மறுமலர்ச்சிக்கான காலகட்டம் ஆரம்பமானது.

அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தின் உலகளாவிய தலைவர் ஹஸ்ரத் ஐந்தாவது கலீஃபத்துல் மஸீஹ்

(அய்யதஹு ஸ்லாஹு ஸ்ததஆலா பினஸ்லிஹில் அஸீஸ்- அல்லாஹ்தனது வல்லமைமிக்க உதவியினால் அவர்களை வலுப்படுத்துவானாக)

அவர்கள் பைத்துல் ஃபுதூஹ் பள்ளிவாயிலில் 25.03.2016 அன்று ஆற்றிய ஜுமுஆ பேருரையின் சுருக்கம்

தஷஹ்ஹுத், தஅவ்வுத் மற்றும் குராஃபாத்திஹா ஒதிய பிறகு ஹுஸூர் அவர்கள் கூறினார்கள்:

இரண்டு நாட்களுக்கு முன்பு மார்ச் 23 ஆம் தேதியாக இருந்தது. இந்த நாள் அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தில் மிக முக்கியமான ஒரு நாளாகும். அல்லாஹ் முஹம்மதிய்ய சமுதாயத்திடமும் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களிடமும் செய்திருந்த வாக்குறுதி அந்நாளில் நிறைவேறியது. மேலும் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களின் முன்னறிவிப்பும் நிறைவேறியது. மேலும் இஸ்லாத்தின் மறுமலர்ச்சிக்கான காலகட்டம் ஆரம்பமானது. ஹஸ்ரத் மிர்ஸா குலாம் அஹ்மது காதியானி (அலை) அவர்களுக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் மற்றும் மஹ்திக்கான அறிவிப்பை செய்வதற்கு அந்நாளில் அல்லாஹ் அனுமதி நல்கினான். அன்னார் எங்கு இறைவனின் ஏகத்துவத்தை உலகத்தில் நிலைநாட்டுவதற்கு ஆதாரங்களை எடுத்து வைக்க வேண்டியதிருந்தோ அங்கு இஸ்லாமிய மார்க்கத்தின் மேன்மையையும் முழுமையையும் மற்ற மார்க்கங்களுக்கு எதிரில் நிரூபிக்க வேண்டியதும் அவசியமாக இருந்தது. மேலும் அல்லாஹ்வின் இறுதி நபி ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களின் மீதான அன்பினால் மக்களின் உள்ளத்தை நிரப்ப வேண்டியதும் இருந்தது.

ஆக, நாம் இன்று மிக நற்பேறு பெற்ற மக்களாவோம். ஏனென்றால் நாம் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களின் ஜமாஅத்தில் இணைந்திருக்கின்றோம். மேலும் இன்றிலிருந்து இரண்டு நாட்களுக்கு முன்பு நான் ஏற்கனவே கூறியது போன்று இந்த நாளுக்கென்று ஒரு முக்கியத்தும் உள்ளது. எனவே அந்த பொறுப்புகளை அடையாளம் காண்பதன் பக்கமும் அதனை செயல்படுத்துவதன் பக்கமும் கவனம் செலுத்துவது அவசியமாகும். நமது பொறுப்புகள் என்ன? நமது பொறுப்புகள் என்னவென்றால், எந்த பணிகளை செயல்படுத்தவதற்காக ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் தோன்றினார்களோ அதனை முன்னெடுத்து செல்வதாகும். அப்போது தான் எந்த மக்கள் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டு புதிய வானம் மற்றும் புதிய பூமி படைக்கக்கூடிய மக்களாக தங்களை ஆக்கிக் கொண்டார்களோ அந்த மக்களை சார்ந்தவர்களாக நாம் ஆக முடியும். எனவே இந்த பொறுப்புகளை புரிந்து கொள்வதற்கு நாம் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களின் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டும். அன்னாரின் வருகையின் நோக்கம் என்னவாக இருந்தது என்றும் நாம் பார்க்க வேண்டும். மேலும் நாம் அதனை எந்த அளவுக்கு புரிந்து வைத்திருக்கின்றோம்? மேலும் எந்த அளவிற்கு நாம் அதனை நம்மீது செயல்படுத்தி இருக்கின்றோம்? அதனை உலகில் பரப்புவதில் என்ன முக்கிய பங்கு ஆற்றியுள்ளோம்? அல்லது அதற்காக என்ன முயற்சி செய்து கொண்டிருக்கின்றோம்? என்று நாம் ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் ஓரிடத்தில் கூறுகின்றார்கள்: என்னை எந்த பணிக்காக இறைவன் அனுப்பியுள்ளானோ அந்த பணி இதுவாகும். உலகில் இறைவனுக்கு அவனது படைப்பினங்களுக்கும் இடையிலான தொடர்பில் என்ன தொய்வு ஏற்பட்டுள்ளதோ அதனை அகற்றி அன்பு மற்றும் தூய்மைக்கான தொடர்பை மீண்டும் நிலைநாட்டுவதாகும். மேலும் இரண்டாவது விஷயம் உண்மையினை வெளிப்படுத்தி மார்க்க போர்களை தடை செய்து சமாதானத்திற்கான அடித்தளத்தை அமைப்பதாகும். மேலும் உலகத்தின் கண்களிலிருந்து மறைந்து போன மார்க்க உண்மைகளை அவர்களுக்கு நான் வெளிப்படுத்திக் காட்ட வேண்டும். மன இச்சைகளின் இருளில் புதைந்து போன ஆன்மீகத்தை உயிர்ப்பித்து நான் மக்களுக்கு காட்டிக் கொடுக்க வேண்டும். அடுத்து இறைவனின் எந்த வல்லமைகள் மனிதனுள் நுழைந்து துஆவின் மூலம் வெளிப்படுமோ அதனை நான் சொல்லால் அல்லாமல் செயலால் மற்றும் நிலையால் வெளிப்படுத்திக் காட்டிக் கொடுக்க வேண்டும். எல்லாவற்றையும் விட அதிகமாக எல்லா ஷிர்க்கிலிருந்தும் விலகிய மற்றும் பரிசுத்தமான ஒளிமயமான ஏகத்துவத்தை மீண்டும் சமுதாயத்தில் மரமாக நிலைநாட்ட வேண்டும். இவை அனைத்தும் எனது ஆற்றல்களால் நிகழாது. மாறாக, வானம் மற்றும் பூமியின் இறைவனாகிய அந்த இறைவனின் ஆற்றலால் நிகழும்.

ஆக, இந்த மேற்கோளில் ஏழு அடிப்படையான மற்றும் முக்கியமான விஷயங்கள் எடுத்துரைக்கப்பட்டுள்ளன. அவை இக்காலத்தின் தேவையும் ஆகும். அதனை சுருக்கமாக ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் மேற்கண்ட மேற்கோளில் எடுத்துரைத்துள்ளார்கள். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் இன்ன இன்ன பணிகளுக்காக இறைவன் என்னை அனுப்பி இருக்கின்றான் என்று கூறி இருக்கின்றார்கள் என்றால் அதன் பொருள் அன்னாரை ஏற்றுக் கொண்டவர்கள் அவ்விஷயங்களை தங்களிடம் உருவாக்கிக் கொண்டு இஸ்லாத்தின் அழகினை உலகிற்கு காட்டிக் கொடுக்க வேண்டும் என்பதாகும். எல்லாவற்றையும் விட முதலில் நமது கடமை என்னவென்றால் இறைத் தொடர்பில் நாம் முன்னேற வேண்டும். மேலும் அதனை உறுதிவாய்ந்ததாக ஆக்க வேண்டும். இறைவன் மற்றும் அவனது தூதர் மற்றும் அவனது மார்க்கம் ஆகியவற்றுடனான தொடர்பிலும், அன்பிலும், விகவாசத்திலும் முன்னேற வேண்டும். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களின் வருகையோடு மார்க்க போர்கள் முற்றுப் பெற்று விட்டன என்று உலகிற்கு கூற வேண்டும். இதுவும் ஒரு நோக்கமாகும்.

மேலும் உலகை ஒரே சமுதாயமாக ஆக்குவதற்காக ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களின் உண்மைப் பேரன்பர் தோன்றி உள்ளார்கள். அன்னாரை இறைவன் அனைத்து நபிமார்களின் ஆடையில் அனுப்பி வைத்துள்ளான்.

அன்னாரது உண்மைத்துவத்தை நாம் உலகிற்கு தெளிவுபடுத்திக் கொடுக்க வேண்டும். அதற்காக நாம் நமது செயலை முன்மாதிரிகளாக ஆக்க வேண்டும். ஆன்மீக முன்னேற்றத்திற்கான முன்னுதாரணங்களையும் நாம் வெளிப்படுத்த வேண்டும். மேலும் நமது மன இச்சைகளை அகற்ற வேண்டும். எவ்வாறு இறைவன் இதற்கு முன்னர் பிரார்த்தனைகளுக்கு பதிலளித்து வந்தானோ அதே போன்று இன்றும் தனது நல்லடியார்களின் பிரார்த்தனைகளை செவிமடுக்கின்றான். அதற்கு பதில் அளிக்கின்றான். மேலும் தனது நல்லடியார்களின் மன ஆறுதலுக்கான ஏற்பாட்டையும் செய்கின்றான் என்று நாம் உலகிற்கு கூற வேண்டும். அல்லாஹ் ஏகனாவும், தனித்தவனாகவும் இருக்கின்றான் என்றும் உலகில் எல்லா பொருள்களும் அழியக் கூடியவை. ஆனால் அல்லாஹ்வின் இருப்பு மட்டும் தான் எப்போதும் நிலைபெற்றிருக்கும் என்றும் உலகிற்கு கூற வேண்டும். எனவே அந்த ஏக இறைவனுடன் தொடர்பை நிலைநிறுத்திக் கொள்வதன் மூலமாகவே நாம் உலகில் எஞ்சியிருக்க முடியும்.

மார்ச் 23 ஆம் நாளன்று மஸ்ஹ் மவ்லுது தினம் நாம் கொண்டாடும் போது நாம் இந்த விஷயங்களையும் ஆய்வு செய்து பார்க்க வேண்டும். உலகில் இந்த விஷயங்களை எல்லாம் உருவாக்குவதற்காக ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் தோன்றினார்கள். நம்மில் அந்த விஷயங்கள் உருவாகி விட்டனவா? அல்லது அந்த புரட்சியை நாம் நம்மில் உருவாக்குவதற்காக முயற்சி செய்து கொண்டிருக்கின்றோமா? என்று ஆய்வு செய்ய வேண்டும். இன்னும் ஏராளமான இடங்களில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் தன்னுடைய வருகையின் நோக்கத்தை விளக்கமாக எடுத்துரைத்துள்ளார்கள். அன்னாருடைய மேற்கோளை நான் எடுத்து வைக்கின்றேன்.

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் அன்னார் கூறினார்கள். இன்று உலகிலுள்ள மார்க்கங்களில் திருக்குர்ஆன் கொண்டு வந்துள்ள மார்க்கம் மட்டுமே உண்மையான மார்க்கமாகவும், இறை திருப்தியை பெற்ற மார்க்கமாகவும் திகழ்கிறது என்ற தூதுச் செய்தியையும் லாயிலாஹா இல்லல்லாஹ் முஹம்மது ரஸூலுல்லாஹ் என்ற கலிமா தான் இரட்சிப்பு என்னும் வீட்டில் நுழைவதற்குரிய வாசலாக இருக்கின்றது என்ற தூதுச் செய்தியையும் முழு மனித சமுதாயத்திற்கும் எட்ட வைப்பதற்காக மட்டுமே நான் அனுப்பப்பட்டுள்ளேன்.

அடுத்து இன்னொரு சந்தர்ப்பத்தில் அன்னார் கூறினார்கள்: இந்த விஷயத்தை கவனமாக கேளுங்கள். எனது வருகையின் நோக்கம் என்ன? அடிப்படை நோக்கம் என்ன? எனது வருகையின் நோக்கம் இஸ்லாத்தின் மறுமலர்ச்சி மற்றும் இஸ்லாத்தின் வெற்றியாகும். இதிலிருந்து நான் ஏதோ ஒரு புதிய ஷரீ அத்தை கற்றுக் கொடுக்க வந்துள்ளேன். அல்லது புதிய கட்டளைகளை கொண்டு வந்துள்ளேன் என்றோ அல்லது ஒரு புதிய வேதம் என்மீது இறங்கியுள்ளது என்றோ நீங்கள் கருதி விடக்கூடாது. அவ்வாறு ஒருபோதும் இல்லை. அப்படி ஒருவர் எண்ணம் கொண்டுள்ளார் என்றால் அத்தகைய நபர் என்னைப் பொருத்தவரை மிகப்பெரிய வழிகேடராகவும், மார்க்கம் அற்றவராகவும் இருப்பார். ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்கள் மீது ஷரீ அத்தும், நபித்துவமும் முழுமை பெற்று விட்டது. இனி எந்தவொரு புதிய ஷரீ அத்தும் இறங்க முடியாது. திருக்குர்ஆன் இறுதி வேதமாகும். அதில் ஒரு கமா, புள்ளியை மாற்றுவதற்குக் கூட வாய்ப்பில்லை. ஆம். அதே நேரத்தில் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களின் பரக்கத்துகளும், அருட்களும், திருக்குர்ஆனின் போதனைகளின் அருட்களும், அதன் கனிகளும் முடிந்து விடவில்லை. அவை எல்லா காலகட்டத்திலும் புத்தம் புதியதாக திகழ்கின்றன. அந்த அருட்கள் மற்றும் பரக்கத்துகளுக்கு ஆதாரமாக இறைவன் என்னை அனுப்பி இருக்கின்றான்.

அடுத்து இன்னொரு சந்தர்ப்பத்தில் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹின் வருகையின் நோக்கத்தை எடுத்துக் கூறியவாறு அன்னார் கூறுகின்றார்கள்: எனது வருகைக்கு இரு நோக்கங்கள் உள்ளன. முஸ்லிம்களைப் பொருத்தவரை என்னவென்றால், அவர்கள் உண்மையான தகவா மற்றும் பரிசுத்தத் தன்மையில் நிலை பெற வேண்டும். உண்மையான முஸ்லிமிற்குரிய பொருளில் அல்லாஹ்வின் விருப்பத்திற்கேற்ப முஸ்லிம்களாக அவர்கள் ஆகிவிட வேண்டும். கிறித்தவர்களைப் பொருத்தவரை சிலுவை முறிக்கப்பட வேண்டும். அவர்களின் பொய் தெய்வம் அவர்களை விட்டு அகல வேண்டும். உலகம் முற்றிலும் அதனை மறந்து விட வேண்டும். ஏக இறைவனின் இறை வணக்கம் செய்யப்படுதல் வேண்டும். எனது இந்த நோக்கத்தைக் கண்டு இந்த மக்கள் ஏன் என்னை எதிர்க்கின்றார்கள். அவர்கள் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். எனது அமைப்பு வெறும் வணிகமயமாக இருந்திருந்தால் அதன் பெயரும், அடையாளமும் அழிந்து விடும். ஆனால் அல்லாஹ்வின் புறமிருந்து இருக்கிறது என்றால் நிச்சயமாக அல்லாஹ்வின் புறமிருந்தே தோன்றி இருக்கின்றது. முழு உலகமும் அதனை எதிர்ப்பதில் முன்னேறினாலும் இந்த அமைப்பு பரவும். முன்னேற்றம் அடையும். மலக்குகள் அதனை பாதுகாப்பார்கள். இன்ஷா அல்லாஹ்.

ஒரு நபர் கூட என்னுடன் இல்லாமல் போனாலும் கூட எவரும் எனக்கு உதவி செய்யாமல் போனாலும் கூட நான் நம்புகின்றேன் இந்த அமைப்பு வெற்றி பெறும். இன்று 127 ஆண்டுகள் கழிந்த பிறகும் நாம் பார்க்கின்றோம். அல்லாஹ்வின் உதவி ஒத்தாசைகள் அன்னாருடனேயே இருக்கின்றது. இந்த அமைப்பு அல்லாஹ்வின் அருளினால் முன்னேற்றமடைந்து வருகின்றது. எனவே நமது கடமை என்னவென்றால் நாம் நமது நிலைமைகளை தூய நிலைகளாக மாற்றி நம்மை ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் வருகையின் நோக்கத்தை அடைவதற்கு உதவியாளர்களாக ஆக்கிக் கொள்ள வேண்டும். அன்னாரின் வருகையின் நோக்கத்தின் அருட்களிலிருந்து நாம் பங்கு பெற வேண்டும். அன்னாரை ஒப்புக் கொள்வதினால் கிடைக்கின்ற அருளிலிருந்து நாம் பயன் பெற வேண்டும். அவ்வாறு நாம் செய்யவில்லை என்றால் அன்னார் கூறியது போன்று நம்மில் எவரது தேவையும் அவனுக்கு இல்லை. அல்லாஹ் சுயமே மலக்குகளின் மூலமாக அன்னாருக்கு உதவி செய்து அன்னாரின் அமைப்பிற்கு முன்னேற்றம் தந்து விடுவான். முன்னேற்றம் தந்து கொண்டும் இருக்கின்றான்.

அடுத்து தனது வருகையின் நோக்கத்தை எடுத்துரைத்தவாறு அன்னார் கூறுகின்றார்கள். இறைவன் என்னை அனுப்பி

இருக்கின்றான். ஏனென்றால் உலகில் மறைந்திருக்கின்ற கருவூலங்களை நான் வெளிப்படுத்த வேண்டும் என்று அவன் விரும்புகின்றான். ஒளிமயமான முத்துக்களின் மீது வீசப்பட்ட தீய அசுத்தமான ஆட்சேபனைகள் என்ற சகதியை நான் சுத்தப்படுத்துவதற்காக அனுப்பப்பட்டுள்ளேன். இறைவனின் ரோஷம் தற்போது பொங்கி எழுந்துள்ளது. திருக்குர்ஆனின் ஒவ்வொரு தீய எதிரியின் ஆட்சேபனை என்னும் கறைகளிலிருந்து தூய்மைப்படுத்தி அதன் கண்ணியத்தை நிலைநாட்ட வேண்டும் என்பதற்காக நான் அனுப்பப்பட்டுள்ளேன்.

சுருக்கமாக, எதிரிகள் எழுதுகோலால் நம்மை தாக்கும் போது நாம் அவர்களிடம் கையை உயர்த்தி சண்டையிட செல்வது எவ்வளவு மடமையாகும். எனவே முதலில் எல்லாவற்றையும் விட தனது உள்ளத்தைக் கொண்டும், மூளையைக் கொண்டும் பணி செய்வதும் மனதை தூய்மைப்படுத்துவதும் அவசியமாகும். இறையச்சம் மற்றும் நேர்மையுடன் இறை உதவியையும் வெற்றியையும் வேண்ட வேண்டும். இது இறைவனின் உறுதியான சட்டம் மற்றும் நிலையான வழிமுறையாகும். முஸ்லிம்கள் வெறும் வாய்ப் பேச்சுக்களால் போட்டியில் வெற்றியை பெற நாடினார்கள் என்றால் அது சாத்தியமில்லை. அல்லாஹ் தஆலா வீண் வாய்ப் பேச்சுக்களை வாதங்களை விரும்புவதில்லை. அவன் உண்மையான இறை அச்சத்தையும், உண்மையான தூய்மையையும் விரும்புகின்றான். அல்லாஹ் கூறுகின்றான். இன்னல்லாஹு மஅல்லதீனத் தகவ் வல்லதீனஹும் முஹ்ஸினூன். எனவே இந்த தகவாவை நாம் நம்மிடத்தில் உருவாக்கிக் கொண்டு இஸ்லாத்தின் அழகிய போதனையை உலகிற்கு எடுத்துரைக்க வேண்டும். மேலும் இஸ்லாம் பரவுவதற்கான நிபந்தனை தகவா ஆகும் என்பதை முஸ்லிம்களுக்கும் எடுத்துரைக்க வேண்டும். அநீதி மற்றும் அக்கிரமங்களில் முன்னேறுவதற்கு பகரமாக தகவாவை உருவாக்கிக் கொண்டு அதில் முன்னேற வேண்டும். இஸ்லாத்தின் பெயரால் நடக்கின்ற இந்த தாக்குதல்கள் இஸ்லாத்திற்கு ஒருபோதும் பயன் அளிக்காது. மாறாக, அவை அவப்பெயருக்கு காரணியாக அமையும். அப்பாவி மக்களின் கொலை அல்லாஹ்வின் வெறுப்பிற்கு காரணியாக ஆகி வருகிறது.

கடந்த நாட்களில் அப்பாவி மக்கள் பெல்ஜியத்தில் கொலை செய்யப்பட்டார்கள். பல அப்பாவி மக்களை கொலை செய்து நூற்றுக்கணக்கான மக்களை காயப்படுத்தி இருக்கின்ற இந்த தீவிரவாத தாக்குதல் ஒருபோதும் இறை திருப்தியை பெற்றுத் தரக்கூடியதாக இருக்க முடியாது. இக்காலத்தில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் மார்க்கத்திற்காக போர் செய்வது ஹராமாகும் என்று தெளிவாக எடுத்துரைத்து விட்டார்கள். அவ்வாறிருக்க, இந்த செயல்கள் இறை கோபத்திற்கு காரணியாகவே அமையும். இக்காலத்தில் எங்களுக்கு இந்த செய்தி வந்தடையவில்லை என்று எவரும் கூற முடியாது. அனைவரும் நன்கு அறிவர். மார்க்கப் போர்கள் தற்போது ஹராமாகும் என்ற தூதுச் செய்தி மிகத் தெளிவான முறையில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் எடுத்துரைத்துள்ளார்கள்.

அல்லாஹ் மார்க்கத்தின் பெயரால் அநீதி இழைக்கக்கூடிய அல்லது முஸ்லிம்களாக இருந்து கொண்டு அநீதி இழைக்கக் கூடியவர்களுக்கு அறிவை வழங்குவானாக. அவர்கள் ஆட்சியாளர்களாக இருந்தாலும் சரி. அல்லது பிரிவினைவாதிகளாக இருந்தாலும் சரியே. அவர்கள் அனைவரும் காலத்தின் இமாமின் குரலுக்கு செவிமடுக்க வேண்டும். மேலும் அநீதிகளிலிருந்து விலகிக் கொள்ள வேண்டும். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் இக்காலத்தில் வழங்கியுள்ள உண்மையான ஆயுதங்களை அவர்கள் பயன்படுத்த வேண்டும்.

அன்னார் ஓரிடத்தில் கூறுகின்றார்கள்: தற்போதைய காலத்தின் தேவை வாள் இல்லை. மாறாக, எழுதுகோல் தான் என்பதை நன்றாக புரிந்து கொள்ளுங்கள். நமது எதிரிகள் ஏராளமான கேள்விகளை எழுப்பி உள்ளார்கள். அறிவியல் ரீதியாக அல்லாஹ்வின் உண்மையான மார்க்கத்தின் மீது தாக்குதல் நடத்த விரும்பியுள்ளார்கள். நான் எழுதுகோல் எனும் ஆயுதத்தை ஏந்தி அறிவியல் மற்றும் அறிவின் முன்னேற்றத்தின் மைதானத்தில் இறங்கி பணி செய்ய வேண்டும் இறைவன் எனக்கு கவனமூட்டியுள்ளான். நான் தற்போது இஸ்லாத்தின் மீது நமது எதிரிகள் செய்துள்ள ஆட்சேபனைகள் மற்றும் தாக்குதல்களை கணக்கீடு செய்தேன். அப்போது என்னைப் பொருத்தவரை அதன் எண்ணிக்கை 3000 மாக இருந்தது. இந்த ஆட்சேபனைகள் அறிவீனர்கள் மற்றும் குருடர்களின் பார்வையில் ஆட்சேபனையாக இருக்கலாம். ஆனால் நான் உங்களுக்கு மெய்யாகவே கூறுகின்றேன். எங்கு நான் இந்த ஆட்சேபனைகளை கணக்கீடு செய்தேனோ அங்கு இந்த விஷயத்தையும் நான் சீர்தூக்கி பார்த்தேன். இந்த ஆட்சேபனைகளுக்குப் பின்னால் உண்மையில் ஏராளமான உண்மைகள் இருக்கின்றன. பார்வையற்ற தன்மையின் விளைவாக ஆட்சேபனை செய்யக் கூடியவருக்கு அது தென்படவில்லை. உண்மையில் இது இறைவனின் ஒரு நூட்பமான செயலாகும். எங்கு ஆட்சேபனை செய்கின்ற குருடர் வந்து நின்று விடுகின்றாரோ அங்கு இறைஞானத்தின் மறைவான கருவூலங்கள் வைக்கப்பட்டுள்ளன.

இறைவன் இஸ்லாத்தின் ஒளியை காட்டுவதற்காக தன்னை அனுப்பி இருப்பதாக அன்னார் எடுத்துரைத்தவாறு கூறுகின்றார்கள்: கிறித்தவர்களின் கொள்கை எப்படிப்பட்டதாக உள்ளதென்றால் அதனை அவர்களால் கூட புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை. அன்னார் கூறுகின்றார்கள்:

அது கழுத்தில் தொங்க விடப்பட்ட மேளமாகும். அதனை இந்த மக்கள் அடித்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். சுருக்கமாக, இந்த மக்களின் கொள்கைகளை எதுவரை நாம் எடுத்துரைத்துக் கொண்டு செல்வது? இஸ்லாம் கொண்டு வந்துள்ளதே உண்மையாகும். இஸ்லாத்தின் மூலமாக கிடைக்கின்ற ஒளியை மக்களுக்கு காட்டிக் கொடுப்பதற்காகவே இறைவன் என்னை அனுப்பியுள்ளான். உண்மை என்னவென்றால் இறைவன் இருக்கின்றான். இந்த பெருமை மற்றும் மேன்மை இஸ்லாத்திற்கு மட்டுமே கிடைத்துள்ளது. இக்காலத்திலும் இறைவன் இஸ்லாத்திற்கு அதனை விலக்கி வைக்கவில்லை. இஸ்லாத்தின் அடையாளமாக இருக்கக்கூடிய உதவி ஒத்தாசைக்கான அடையாளங்களை இஸ்லாத்தின் உண்மைத்துவத்திற்காக உலகிற்கு வெளிப்படுத்திக்காட்ட நான் வந்துள்ளேன். எவர் அமைதியான உள்ளத்துடன் உண்மையை பெறுவதற்காக என்னிடத்தில்

வருகின்றாரோ அவர் அருளுக்குரியவர் ஆவார். உண்மையை கண்ட பிறகு அதனை ஒப்புக் கொள்கின்ற நபரும் அருளுக்குரிய நபர் ஆவார்.

அடுத்து முஸ்லிம்களின் தவறான கொள்கைகளை ரத்து செய்தவாறு அன்னார் கூறுகின்றார்கள். முஸ்லிம்கள் ஹஸ்ரத் ஈஸா (அலை) அவர்கள் உயிருடன் விண்ணில் இருப்பதாக நம்புகின்றார்கள். அதன் உண்மையை தெளிவுபடுத்தியவாறு முஸ்லிம்களுக்கு கூறினார்கள். கிறித்தவர்கள் முஸ்லிம்களிடம் உருவாக்கிய இந்த தவறான கொள்கைகளை அகற்றி அதனை வேறோடு பிடுங்கி எறிய வேண்டும் என்பதற்காக நான் அனுப்பப்பட்டுள்ளேன்.

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹூ பற்றி எடுத்துரைத்தவாறு அன்னார் கூறுகின்றார்கள்: தற்போது மஸ்ஹூ வருவதற்குரிய தேவை என்ன உள்ளது என்ற கேள்வி உள்ளது? மற்ற காரணிகள் மற்றும் பிற விட்டு விடுவோம். மூஸா என்ற சொல்லுடன் ஒப்புமைக்கான தொடர்பு இந்த அமைப்புடன் மிக அதிகமாக உள்ளது. ஹஸ்ரத் ஈஸா (அலை) அவர்கள் ஹஸ்ரத் மூஸா (அலை) அவர்கள் தோன்றிய பிறகு 14 ஆம் நூற்றாண்டில் தோன்றினார்கள்.

சருக்கமாக, நிழலுக்கான ஒரு முன்னுதாரணத்தை நான் எடுத்து வைக்கின்றேன். ஆனால் எவர் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹூ (அலை) அவர்களே மீண்டும் விண்ணிலிருந்து வர வேண்டும் என்று கூறுகின்றார்களோ அவர்கள் தான் அதற்கான முன்னுதாரணத்தை எடுத்துக் காட்ட வேண்டும். அவர்களால் அவ்வாறு செய்ய முடியாமல் போனால் நிச்சயமாக அவர்களால் செய்ய முடியாது. அவ்வாறிருக்க அவர்கள் ஏன் இது போன்ற விஷயங்களை பேசியுள்ளார்கள். சுயமாக உருவாக்கிக் கொண்ட விஷயங்கள் இருக்கின்றன. வீண் பேச்சிலிருந்து விலகி இருங்கள். ஏனென்றால் அது அழிவிற்குரிய பாதையாகும். எனக்கு முஸ்லிம்களின் நிலையின் மீது வியப்பு ஏற்படுகின்றது. ஏனென்றால் அவர்களுக்கு முன்பு யூதர்களின் ஒரு முன்னுதாரணம் இருக்கின்றது. ஐந்து நேரம் தமது தொழுகைகளில் கைரில் மக்லூபி அலைஹிம் என்ற தூ ஆவை செய்கின்றனர். மேலும் இதன் பொருள் யூதர்கள் ஆவர் என்று அனைவரும் ஒட்டு மொத்தமாக ஒப்புக் கொள்கின்றனர். அவ்வாறிருக்க அவர்கள் ஏன் இந்த வழிமுறையை கையாண்டார்கள் என்பது எனக்கு புரியவில்லை.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹூ (அலை) அவர்கள் தனது உண்மைத்துவத்திற்காக சத்தியம் செய்தவாறு நான்கு அடையாளங்களை எடுத்துரைக்கின்றார்கள்.

ஒன்று, அராபி மொழியில் புலமைக்கான அடையாளம். முஹம்மது ஹுஸைன் பட்டாலவி இந்த எளியவனுக்கு அராபியில் ஒரு சிறிய பாடம் கூட தெரியாது என்று எழுதிய அந்த தருணத்திலிருந்து இறைவன் எனக்கு இந்த அடையாளத்தை வழங்கியுள்ளான். நமக்கு அராபி பாடம் தெரியும் என்று இதற்கு முன்னர் ஒருபோதும் நாம் வாதம் செய்தது கிடையாது. அல்லாஹ் அசாதாரண முறையில் உதவி செய்தான். நாம் இந்த புத்தகங்களை முன் வைத்து பரிசுகள் வழங்குவதாக அறிவித்தோம். மேலும் கூறினோம். நீங்கள் எவரிடம் உதவி பெற விரும்புகின்றீர்களோ பெற்றுக் கொள்ளுங்கள். அராபி மொழியை தாய் மொழியாக கொண்டவர்களை கூட உதவிக்கு அழைத்துக் கொள்ளுங்கள். அவர்களால் ஒருபோதும் அந்த விஷயத்தில் வெற்றி பெற முடியாது என்று இறைவன் எனக்கு உறுதியளித்து இருக்கின்றான். ஏனென்றால் இந்த அடையாளம் திருக்குர்ஆனின் அற்புதத்திற்குரிய அடையாளமாக நிழல் வடிவில் எனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

துஆக்கள் ஒப்புக் கொள்ளப்படுதல் என்பது இரண்டாவது அடையாளம் ஆகும். எனது துஆக்கள் எந்த அளவு ஒப்புக் கொள்ளப்பட்டது என்பதை அராபி நூலை எழுதும் போதே நான் பார்த்து விட்டேன்.

முன்னறிவிப்புகள் என்பது மூன்றாவது அடையாளமாகும். மறைவான செய்தியை வெளிப்படுத்துதல் என்பது தன்னுள் ஒரு இறை ஆற்றலையும் இறை தாக்கத்தையும் கொண்டிருக்கும். அந்த வகையில் திருக்குர்ஆன் மிகத் தெளிவாக கூறுகின்றது. லாயுஸ்ஹிரு அலா கைபிஹி அஹுதன் இல்லா மனிர் தலா மின் ரஸூல். இங்கு வெளிப்பாடு என்ற சொல்லே இதனுள் ஒரு வகையான அழகும் ஆற்றலும் இருக்கின்றது என்பதை வெளிப்படுத்துகின்றது.

நான்காம் அடையாளம் திருக்குர்ஆனின் ஆழமான ஞானம் மற்றும் இறைஞானமாகும். ஏனென்றால் திருக்குர்ஆனின் ஞானம் என்பது எவர் தூய்மைபடுத்தப்பட்டிருக்கின்றாரோ அவரைத் தவிர்த்து வேறு எவருக்கும் திறந்து கொடுக்கப்படவில்லை. லாயுஸ்ஹு இல்லல் முத்தஹ்ஹுநூன். மேலே நான் பலமுறை கூறி இருக்கின்றேன். எனது எதிரிகளும் ஒரு அதிகாரத்திற்கு விளக்கவுரை எழுதட்டும். நான் ஒரு அதிகாரத்திற்கு விளக்கவுரை எழுதுகின்றேன். பின்னர் போட்டி போட்டுப் பார்க்கலாம். ஆனால் எவரும் அதற்கு முன்வரவில்லை. இந்த நான்கு அடையாளங்கள் தான் குறிப்பாக எனது உண்மைத்துவத்திற்காக எனக்கு கிடைத்திருக்கின்றது.

பைஅத்துடன் நம்மிடம் தூய மாறுதல்களை உருவாக்குவதற்கும் திருக்குர்ஆன் போதனைகளை நம்மிடத்தில் செயல்படுத்துவதாகவும் நாம் வாக்குறுதி செய்துள்ளோம். மேலும் நன்றிக்குரிய சஜ்தாக்களை செய்யக்கூடிய மக்களாக நாம் இருக்கின்றோம். பார்வைகளை அங்கும் இங்கும் நோட்டமிட்டு கடந்து செல்லக் கூடியவர்களாக நாம் இருக்கவில்லை. வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹூ தோன்றிய காலத்தில் இஸ்லாத்தின் மறுமலர்ச்சிக்கான காலகட்டத்தில் இறைவன் நம்மை படைத்துள்ளான். இது அல்லாஹ் நம்மீது செய்துள்ள அருளும் கருணையும் ஆகும். உயிருள்ள இறைவனுடன் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹூ (அலை) அவர்கள் நம்மை இணைத்திருக்கின்றார்கள். எவ்வாறு அவன் இதற்கு முன்பு அந்த இறைவன் பேசியும், செவிமடுத்தும் வந்தானோ அதே போன்று இன்றும் இறைவன் பேசவும், கேட்கவும் செய்கின்றான். எனவே நாம் நன்றி செலுத்த வேண்டும்.

இவ்விடத்தில் நான் இன்னொரு விஷயத்தையும் கூற விரும்புகின்றேன். கடந்த நாட்களில் மார்ச் 23 என்ற அடிப்படையில் சில மக்கள் ஒருவர் மற்றவருக்கு இன்றைய காலகட்டத்தின் வழிமுறைக்கு Whatsaap மூலமாக ஒருவர் மற்றவருக்கு

வாழ்த்துக்கள் கூறிக் கொண்டிருந்தனர். நாங்கள் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களை ஒப்புக் கொண்டிருக்கின்றோம். அன்னாரை ஏற்றுக் கொண்டு நாங்கள் நல்வழி பெற்ற முஸ்லிம்களாக மாறி விட்டோம். மேலும் நாங்கள் மார்க்கத்தின் உதவிக்காக நிச்சயமாக அதன் சிறப்புகளை பரப்புவதற்காக இந்த வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம். இந்த எண்ணத்தின் அடிப்படையில் வாழ்த்துக்கள் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தால் அது அவர்களுக்குரிய உரிமையாகும். அதில் எந்த தவறும் இல்லை. அதில் எவ்வித சடங்கும் இல்லை. எனக்கு ஆச்சரியமாக உள்ளது. இந்த வாழ்த்துக்களை தெரிவிக்கக்கூடிய நபர்களுக்கு நபர் ஒருவர் கடிதம் ஒன்றை எழுதி இருக்கின்றார். அதில் அவ்வாறு வாழ்த்து கூறுவதை மிக கடுமையான சொற்களில் தடை செய்திருக்கின்றார். மேலும் எவ்வாறு மற்ற முஸ்லிம்கள் புதிய பித்அத்களில் வீழ்ந்து விட்டனரோ அது போன்று நீங்களும் விழுந்து விடுவீர்கள் என்று எச்சரிக்கை செய்துள்ளார். எனக்கு ஆச்சரியமாக உள்ளது. என்னைப் பொருத்தவரை அந்த நபர் மார்க்க அறிவு படைத்தவர் ஆவார். மேலும் ஜமாஅத் அமைப்பை பற்றியும் அறிந்தவர் ஆவார். நீங்கள் பித்அத்களில் வீழ்ந்து விடுவீர்கள் என்று எவ்வாறு அவர் கூற முடியும். மற்ற முஸ்லிம்களிடத்தில் கிலாஃபத் எனும் அருட்கொடை இல்லை. ஆனால் அஹ்மதிகளிடத்தில் உள்ளது.

அது ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டதன் காரணமாக உள்ளது. ஒரு தவறான விஷயம் அல்லது ஒரு பித்அத் உருவாகுவதாக தென்பட்டால் கிலாஃபத் உண்மையாக இருக்கின்ற பட்சத்தில் அதுவே இன்ஷா அல்லாஹ் அதனை தடுத்து நிறுத்தி விடும். அடுத்து இன்னொன்றையும் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். மக்களின் எண்ணங்கள் மீது தேவையின்றி சந்தேகம் கொள்ளக்கூடாது. இன்னமல் அஃமாலு பின்னிய்யாத். ஒருவர் நல்ல எண்ணத்துடன் செய்திருக்கலாம்.

எனவே அந்த நபர் கிலாஃபத் எனும் கேடயத்திற்கு பின் நின்று தான் பேசியிருக்க வேண்டும். கிலாஃபத்தின் பாதங்களுக்கு முன்னால் சென்று பாதங்களை வைத்து முன்னேறுவதற்கு முயலக் கூடாது. எவர் அவ்வாறு செய்தாலும் அவர் வீழ்ந்து விடுவார். இதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். ஒற்றுமையாக இருங்கள். தனது விருப்பத்திற்குரிய விஷயத்தை ஜமாஅத் உறுப்பினர்கள் மீது திணிப்பதற்கும் அதன் படி செயல்பட வைப்பதற்கும் முயற்சி செய்யாதீர்கள். அவரது உள்ளத்தில் சில அச்சங்கள் இருந்திருக்கும் என்றால் அவர் எனக்கு அதனை எழுதியிருக்க வேண்டும். அது தடுக்கப்பட வேண்டியதாக இருந்தால் அதனுடைய பொறுப்பு காலத்தின் கலஃபாவின்மேல்தான். அதனை ஜமாஅத் அமைப்பின் மூலமாக தடுத்து நிறுத்தி இருக்கலாம். அல்லாஹ் நம் அனைவருக்கும் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் வருகையின் நோக்கத்தை புரிவதற்கும் அதன்படி செயல்படுவதற்கும் உரிய பாக்கித்தை நமக்கு வழங்குவானாக.

தொழுகைகளுக்குப் பிறகு ஹுஸூர் அவர்கள் இரண்டு ஹாஜிர் மற்றும் ஒரு காயிப் ஜனாஸா தொழுகையை தொழ வைத்தார்கள். முதலாவது ஜனாஸா மதிப்பிற்குரிய மஹ்மூதா சாதி சாஹிபா அவர்களுடையதாகும். அன்னார் மதிப்பிற்குரிய முஸ்லிம்களின் சாதி சாஹிப் மர்ஹூம் அவர்களுடைய துணைவியார் ஆவார்கள். இரண்டாவது ஜனாஸா நூருத்தீன் சராக் சாஹிப் அவர்களுடையதாகும். மூன்றாவதாக ஸய்யதா முபாரக்கா பேகம் சாஹிபா அவர்களுடையதாகும். அன்னார் அப்துல் பாரி சாஹிப் அவர்களுடைய துணைவியார் ஆவார்கள்.

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis (atba)
at Baithul Futuh, London – on 25.03.2016
Tamil Translation : Moulavi. Abdur Rahman Tahir Sb
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516